

# Выпускской Рабочий

Орган Выпускского городского и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 5 (3642) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 января 1944 года | Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Воюя 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта, форсировав реку **СЛУЧЬ**, вчера, 11 января, штурмом овладели городом **САРНЫ**, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом **САРНЫ** отличился войска генерал-лейтенанта **ПУХОВА**, генерал-майора **ИВАНОВА** и артиллеристы полковника **НИХИЛОВА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **САРНЫ**, представить к присвоению наименования **„САРНЕНСКИХ“** и к награждению орденами.

Сегодня, 12 января, в 20 часов столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **САРНЫ**—двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **САРНЫ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

12 января 1944 года.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии **РОКОССОВСКОМУ**

Воюя **БЕЛОРУССКОГО** фронта в результате умелого обходного маневра, сегодня, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии городом **МОЗЫРЬ** и крупным железнодорожным узлом и городом **КАЛИНКОВИЧИ**—важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городами **МОЗЫРЬ** и **КАЛИНКОВИЧИ** отличился войска генерал-лейтенанта **БАТОВА**, генерал-лейтенанта **БЕЛОВА**, генерал-лейтенанта **КРЮКОВА**, генерал-майора **КОНСТАНТИНОВА**, генерал-майора **ИВАНОВА** **И. И.**, генерал-майора **АЛЕКСЕЕВА**, артиллеристы генерал-полковника артиллерии **КАЗАКОВА**, генерал-майора артиллерии **БЕСКИНА**, генерал-майора артиллерии **ИГНАТОВА**, генерал-майора артиллерии **ЕГОРОВА**, танкисты генерал-майора **ПАНОВА**, и летчики генерал-лейтенанта **РУДЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов **МОЗЫРЬ** и **КАЛИНКОВИЧИ**, представить к присвоению наименований **„МОЗЫРЬСКИХ“** и **„КАЛИНКОВИЧСКИХ“** и к награждению орденами.

Сегодня, 14 января, в 21 час столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города **МОЗЫРЬ** и **КАЛИНКОВИЧИ**,—двенадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов **МОЗЫРЬ** и **КАЛИНКОВИЧИ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

14 января 1944 года.

## От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на **МОЗЫРЬСКОМ** направлении войска **БЕЛОРУССКОГО** фронта под командованием генерала армии **РОКОССОВСКОГО** продолжали развивать наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **ШИИЧИ**, **ТУРЕВИЧИ**, **СУХОВИЧИ**, **ДУДИЧИ**, **БУДА**, **ГУЛЕВИЧИ**, **ПЕННИЦА**, **МИХАЛИ**, **БИБИКИ**, **ТАВРИЧЕВКА**, **КАМЕНКА**, **ЗИМОВИЩЕ**, **МОЙСЕЕВКА**, **ПРУДОК**, **НАГОРНОЕ** и железнодорожные станции **ЮШКИ**, **ГОЛЕВИЦЫ**, **МЫТВА**, **МИХАЛКИ**. Наши войска вплотную подошли к областному центру Белорусской ССР городу **МОЗЫРЬ**, городу и крупному железнодорожному узлу **КАЛИНКОВИЧИ**.

Западнее и юго-западнее **САРНЫ** наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции **ТУТОВИЧИ**, **ГРАФСКИЙ КУРЕНЬ**, **МАЛЫНЬСК**. В боях за город **САРНЫ** нашими войсками захвачены следующие трофеи: орудий разного калибра—38, минометов—53, пулеметов—140, автомашин—193, повозок с грузами—420, лошадей—800 и 6 складов с оружием, боеприпасами и продовольствием.

Западнее и юго-западнее **НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ** наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ровенской области городом **КОРЕЦ**, районным центром Каменец-Подольской области **БЕРЕЗДОВ**, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **МЕДВЕДОВКА**, **БОЛЬШАЯ СЕЛПА**, **ЖЕЛЕЗНИЦА**, **ДАННУВ**, **ГОЛОВНИЦА**, **БРЫКОВ**, **ПОДДУБЦЫ**, **КИЛИКИЕВ**, **МУХАРЕВ**, **КУТКИ**, **КРАСНОСТАВ**, **МАНЯТИН**, **АБЛОНОВКА**, **СЕНИГОВ**, **ГОРОДНЕВКА**, **КУПИНО** и железнодорожную станцию **МАЙДАЙ-ВИЛА**.

Западнее и юго-западнее **БЕРДИЧЕВА** наши войска вели наступление.

(См. также стр. 2-й стр.)



Дважды Герой Советского Союза Гвардии майор **А. И. Покрышкин**—прославленный советский летчик-истребитель. 37 вражеских самолетов сбил он в воздушных боях лично и 6 самолетов в группе. **А. И. Покрышкин** один из самых опытных влиятельных пилотов. Среди летчиков он прославился своими блестящими ударами сверху. Фотохроника ТАСС

## Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой **ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!**

С чувством глубочайшего уважения и безграничной любви участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива по итогам 1943 сельскохозяйственного года, обращаемся к Вам—вождю Советского народа и полководцу нашей героической Красной Армии.

Вы, товарищ Сталин, своей высокой оценкой роли колхозного крестьянства в Отечественной войне Советского Союза вселяли и населяли силы для планомерной работы за помощь фронту, для ускорения окончательного разгрома германских фашистов и их пособников.

Вступая в новый 1944 сельскохозяйственный год, мы хотим поделиться с Вами итогами нашей работы в 1943 году и нашими планами на 1944 год.

Вдохновенные славными успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, мы работали в 1943 г. не жалея своих сил и, несмотря на трудности военного времени, обрали урожай более высокий и получили продуктов животноводства больше, чем в предыдущем году.

Колхозы нашего района успешно закончили уборку урожая и досрочно рассчитались с государством по зерну, картофелю, семенам льна и по всем продуктам животноводства, выполнили также план свиноводческой отрасли.

План сдачи зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, шерсти и всех колхозных изделий перевыполнен.

Кроме того, колхозы и колхозники района передали государству 36000 пудов хлеба. Колхозники из своих личных запасов продали 10.200 пудов хлеба и 60.000 пудов картофеля.

За минувший 1943 год мы добились некоторых успехов и в колхозном животноводстве. План комплектования ферм колхозами района выполнен: по крупному рогатому скоту на 102,4 процента, по свиньям на 109 процентов, по овцам на 105 процентов, по птице на 103,6 процента.

В 1943 г. колхозы нашего района в порядке солидарностной помощи отправили колхозам освобожденных районов 336 голов крупного рогатого скота и 126 овец.

Доклаывая Вам об итогах нашей работы за год, мы далеки от мысли, что мы сделали уже все, чего ждем от нас, фронт и страна. Нет.

Мы еще не добились планового урожая важнейших зерновых культур, картофеля и льна. Продуктивность овцеводства, свиноводства и колхозных фермах продолжает оставаться низкой.

Обсуждая итоги нашей работы в сельском хозяйстве за год, мы одновременно заметили практические мероприятия для получения более высокого урожая и повышения продуктивности скота в 1944 г.

Родной наш Сталин! Мы даем Вам обещание все сельское хозяйство выполнить в 1944 году в строго установленные сроки, по всем категориям сельскохозяйственных продуктов рассчитаться досрочно, а весь цикл работ закончить с более высокими результатами, чтобы дать стране и фронту все, что потребует от нас для окончательной победы над германским фашизмом—злейшим врагом народов Советского Союза.

Слава нашей родной Красной Армии, освобождающей под Вашим водительством всю Советскую землю от гитлеровской мрази!

Слава нашей могучей большевистской партии, партии **ЛЕВИНА—СТАЛИНА**, организатору всех сил Советских народов на разгром фашизма!

Славь Вам, наш дорогой отец и учитель—наш великий вождь!

(Принято на районном совещании партийного, советского и колхозного актива Выпускского района 15 января 1944 года).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

13 января состоялось внеочередное заседание Горкома партии, которое обсудило организационный вопрос.

В связи с избранием второго секретаря Горкома ВКП(б) тов. Затарова **В. П.** на учебу, пленум избрал вторым секретарем Горкома ВКП(б) тов. Дудкина **А. А.**, до

этого работавшего председателем завода металлургов.

Пленум освободил от работы зав. отделом пропаганды и агитации тов. Витт **Н. С.** по его желанию и утвердил зав. отделом пропаганды и агитации тов. Мещерякова **А. В.**

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ЯНВАРЯ

(Окончание)

тепные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска, в результате боев, улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 12 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 102 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ЯНВАРЯ

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта в результате умелого обходного маневра сегодня, 14 января, овладели областным центром Белорусской ССР городом МОЗЫРЬ, городом и крупным железнодорожным узлом КАЛИНКОВИЧИ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГОРБОВИЧИ, РУДНЯ ГОРБОВИЧСКАЯ, БОБРЫ, КОЗИНКИ, БОРИСКОВИЧИ, ЗАГОРНЫ, КОСТЮКОВИЧИ, ЖАХОВИЧИ, СКРЫЧАЛОВО, БЕСЕДКИ и железнодорожные станции КЛИНСК, КАЧУРЫ, КОЗИНКИ.

Западнее и юго-западнее САРНЫ наши войска продолжали наступление и овладели районным центром Ровенской области СТЕПАНЬ, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска продолжали успешно отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 86 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Войска Белорусского фронта продолжали наступление. Советские танкисты и пехотинцы, стремительно продвигаясь вперед, севернее западных гор Калинковичи разгромили крупные силы противника. В бою около населенного пункта Горбовичи огнем наших танков и самоходных орудий было подбито и сожжено 27 немецких танков, уничтожено более 40 орудий и до полка пехоты противника. В этом же районе захвачено у немцев 11 исправных танков, 20 орудий, 10 бронетранспортеров и другие трофеи. Советские пехотные части, наступавшие с востока, подошли к мосту через реку Припять и отрезали противнику пути отхода. Словно сопротивлялись немцев, наши бойцы ворвались в восточную часть города Мозырь и завязали уличные бои. Тем временем советские кавалеристы ворвались в город с юга. Другая кавалерийская часть форсировала реку Припять и перерезала железнодорожную дорогу западнее Калинковичи. Оборона врага, на которого обрушились удары со всех сторон, была дезорганизована. Сегодня советские войска нанесли противнику решающий удар и овладели областным центром Белоруссии — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Поспешно отступая, немцы оставили много орудий, автомашин, склады с боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Западнее и юго-западнее Сарны наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения переправились через реку Горынь и в результате ожесточенного боя овладели районным центром Ровенской области Степань. За день наши войска заняли более 30 других населенных пунктов. Ровенские партизаны активно содействовали советским частям и разгромили двигавшуюся по шоссе колонну немецкой пехоты. Только в бою за районный центр Степань уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили крупный обоз с военным имуществом противника и другие трофеи.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. Части Н-ского соединения отбили несколько вражеских контратак и овладели выгодными позициями. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Сожжено и подбито 6 немецких танков и 5 самоходных орудий. В другом районе наши автоматчики ворвались в населенный пункт, встретили роту гитлеровцев и захватили 2 немецких танка. Попытки подошедших частей противника

вернуть этот населенный пункт успеха не имели.

Восточнее Винницы продолжались ожесточенные бои. Пополнив свои потрешанные части и подтянув крупные силы танков, противник в течение дня неоднократно припринимал контратаки. На одном участке немцы бросили в бой свыше 100 танков и самоходных орудий. Советские артиллеристы и бронбойщики подбили и уничтожили 20 танков и 6 самоходных орудий противника. Немецкая пехота была встречена губительным минометным и пулеметным огнем и в беспорядке отступила. На другом участке наши части, успешно отражая контратаки противника, истребили до 2000 гитлеровцев, сожгли и подбили 35 танков и 29 бронемашин, уничтожили 9 бронетранспортеров и 120 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

В Черном море потоплены две баржи и транспорт противника водоизмещением в 1.500 тонн.

Партизанский отряд имени Гастелло напал на немцев, строивших укрепления в Барановичской области. Партизаны истребили 40 вражеских солдат и взорвали две автомашины. Группа подрывников этого же отряда пустила под откос железнодорожный эшелон с войсками противника. В результате крушения убито и ранено много гитлеровцев. Партизаны отряда имени Хмельницкого, действующего в Белостокской области, подожгли имение немецкого помещика. Огнем уничтожены склады с зерном.

В районе города Новоград-Волынский сдался в плен 270 солдат 147 немецкой охранной дивизии. Пленный телефонист штаба дивизии солдат Артур Фрезе рассказал: «Стремительное наступление русских вызвало панику среди солдат и офицеров. Начальник тыла капитан Хайтле в присутствии солдат с возмущением говорил: «Зачем нас прислали сюда. Дивизия не боеспособна и не сможет удержать позиции. Русские всех нас уничтожат». Когда советские танки прорвались в наше расположение, мы стали отступать в южном направлении. Но оказалось, что русские автоматчики уже перерезали пути отхода. Офицеры бежали, бросив солдат на произвол судьбы. Я сам видел, как командир дивизии — генерал лейтенант Матершток сорвал с себя погоны и ордена. После этого он скрылся, и мы его больше не видели. Покинутые офицерами, мы всю ночь пробуждали в лесу и выбились из сил. Надо было что то предпринять. Мы решили, что самое лучшее и самое разумное в нашем положении — сдаться в плен. Все оружие и боеприпасы мы передали русскому офицеру».

ОБРАЩЕНИЕ Ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства и работникам МТС Выксунского района

Дорогие товарищи!

В дни решающей битвы нашей героической Красной Армии с немецкими захватчиками, вождь народов Советского Союза товарищ Сталин, дал высокую оценку работникам тыла, сказав, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

С чувством глубокого удовлетворения приняли мы эту оценку, а также призыв Маршала Советского Союза товарища Сталина к новому напряжению сил и самоотверженной работе, как необходимому условию для окончательного разгрома фашизма.

Твердо веря в грядущую победу, мы отдадим все свои силы для получения в 1944 году высокого урожая зерна, картофеля, льна, овощей и максимального роста поголовья скота и его продуктивности.

Для достижения поставленной задачи мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива Выксунского района, принимая вызов Ляховского района на социалистическое соревнование, берем на себя нижеследующие обязательства:

1. Засеянку и заготовку семян

всех культур закончить к 15 февраля, все семена довести до посевных качеств и обеспечить тщательное хранение.

2. Вывезти зимой на поля навоза 200000 возов, торфа 20000 тонн, заготовить вола 800 тонн, птичьего помета 250 тонн и других удобрений 255 тонн.

3. Провести снегозадержание на площади 7000 га.

4. Получить урожай не менее — по зерновым — 10 центнеров, картофеля 105 цент., льноволокна 3 цент.

5. Подготовить парниковое хозяйство к 1 февраля на 3500 кв.м.

6. Ремонт тракторов и прицепных орудий закончить к 15 марта, колхозного инвентаря к 15 февраля.

7. В течение зимы подготовить на курсах 700 человек низовых колхозных кадров, в том числе бригадиров полеводцов 110 человек, бригадиров овощеводства 25 человек, звеньевых 300 человек.

8. Во всех колхозах организовать агрообучебу.

9. К 1 марта обучить транспортным и полевым работам 360 голов крупного рогатого скота.

10. Выполнить план по всем видам скота к 1 июля, а к 1 января 1945 г. перевыполнить по крупному рогатому скоту на 10 процентов, по свиньям на 10 про-

центов, по овцам на 15 процентов и по птице на 10 процентов.

Сохранить полностью прада жеребят, получить 1500 литров молока от фуражной коровы, 140 ягнят от 100 овцематок, 12 деловых поросят от свиноматки.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников машинно-тракторной станции Выксунского района, во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками, образцово подготовиться к весеннему севу 1944 года, для чего с 15 января по 15 февраля провести фронтальной месячник по подготовке к весне, в которой завершить засыпку, заготовку и очистку семян, выполнение план по заготовке и вывозке местных удобрений, выполнение план снегозадержания, отремонтировать инвентарь, необходимый для проведения сева, выполнить план обучения крупного рогатого скота с тем, чтобы получить высокий урожай всех культур при любых климатических условиях, показать новые образцы сталинского труда, новые подвиги беззаветного служения Родине, партии, Великому СТАЛИНУ.

(Принято на районном совещании партийного, советского и колхозного актива Выксунского района, 15 января 1944 года).

Добьемся более высокого урожая

Наша полеводческая бригада № 2 колхоза имени Ворошилова (Поддеревского сельсовета) в прошлом 1943 году добилась хорошего урожая гороха. Вместо запланированного по плану урожая в 8.5 центнера с гектара мы получили по 14.5 центнера.

Засевали мы горохом 14 га. Эту площадь мы хорошо удобрили и обработали. Производили прополку в течение лета один раз, но своевременно и дружно в один день. В прополке гороха участвовала вся бригада — 40 человек: 29 взрослых и 11 подростков. Также дру-

но мы провели уборку гороха,

Сбор, обмозот — все работы производились силами бригады, уборка гороха была также в склад бригады — был точно установлен учет затраченных трудовых, а бригада получила за урожай выше планового дополнительную оплату.

В этом году наша бригада будет добиваться еще более высокого урожая как гороха, так и других культур.

Бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени Ворошилова М. Е. НАЗАРОВА.

Чем тщательнее подготовка, тем успешнее пройдет сев

Колхозники колхоза имени Красной Армии недавно на общем собрании обсудили итоги своей работы в 1943 году. Они отметили, что урожай в колхозе в прошлом году был крайне низкий. Картофеля сняли всего по 22,4 центнера с гектара, овса по 4 центнера, ржи по 3,7 центнера, гречи по 2,65 центнера.

При таком урожае колхозный труд не окупался продуктами урожая. Главной причиной этого является сильная истощенность земельных участков и также низкое качество обработки почвы.

В 1944 году колхозники решили повысить урожайность полей и для этого более тщательно подготовиться к весеннему севу.

На сегодня семена зерновых культур в колхозе все засыпаны и отсортированы, проверены на всхожесть. Сельско-хозяйственный инвентарь весь отремонтирован, обрывается, хомуты подогнаны к каждой лошади и строго закреплены за каждой из них.

Сейчас колхозники сосредоточили

свое внимание на разрешении важнейшей задачи — вывозке удобрений на поля и в частности на те участки, которые будут засаживаться картофелем и просом. На это особенно подмечали колхозники на общем собрании.

В эту работу включилась комсомольская организация и школа, которые обязались провести в колхозе сбор вола, куриного помета и организовать снегозадержание на участках озимой ржи и яровых культур.

В колхозе не хватает семян картофеля. Колхозники решили собрать среди колхозников и хозяйств рабочих картофельные вершки.

Для того, чтобы повысить урожай картофеля, площадь, засаживаемую ею, закрепили за звеньями.

Особое внимание колхозное собрание уделило вопросу поднятия трудовой дисциплины и правильной организации труда, ибо это обеспечит успех борьбы за высокий урожай.

Н. МЕЛЬНИКОВА.

ВЗАИМОПРОВЕРКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗОВ

Колхоз «Красная Борковка» соревнуется в подготовке к весенней посевной с Грязновским колхозом «Серп и Молот». 11 января из Борковки в Грязновку приехала бригада для проверки хода подготовки к посевной и состояния животноводческих ферм.

В проверке, кроме меня, участвовали: бригадир полеводческой бригады нашего колхоза Писаревский Иван Иванович, бригадир огородной бригады Александра Ивановича Лазарева и кладовщик Надежда Алексеевна Верушквина.

Что мы обнаружили при проверке?

Проверяя состояние семенных материалов, бригада обнаружила большую засоренность семян проса и овса, которые требуют повторной сортировки. Весь сельско-хозяйственный инвентарь в колхозе «Серп и Молот» отремонтирован и поставлен под навес.

Слабо проводится работа по вывозке навоза, которого на скотных дворах накопилось очень много. Особенно большое количество его имеется на конском дворе.

Не экономно расходуется на животноводческих фермах сено, его в большом количестве можно обнаружить в подстилке у скота, особенно у мелодняка и у лошадей. В беспорядке находятся в овчарне овцы. На свиноводческой ферме плохой породы, и над улучшением ее работники свиноводческой фермы не работают.

Эти недостатки колхозники колхоза «Серп и Молот» должны быстрее устранить.

Член проверочной бригады колхоза «Красная Борковка» Е. И. МАСЛОВА.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.